

Отзыв на автореферат

диссертации Иголкиной Кристины Павловны «Социокультурные особенности социализации и статусно-ролевой идентичности подростков, отбывающих наказание в воспитательной колонии» представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – Социология культуры

Актуальность темы диссертационного исследования Иголкиной К.П. определяется потребностью социума в исследовании и профилактике преступного поведения в молодежной среде, мировоззрение которой находится в процессе становления. Преступное поведение подростков представляет серьезную проблему в виде возрастной деформации и угрозы общественному социальному порядку. Следует согласиться с автором, что в подростковом возрасте происходят процессы активной социализации и идентификации, в личностном комплексе доминируют эгоцентризм, стремление самоутвердиться, что, безусловно, вызывает сложности в процессах социализации подростков.

Воспитательная колония – это изолированная социальная среда для подростков, в которой предусмотрены различного рода ограничения. Исправление подростка зависит не только от изоляции, но и от эффективности воспитательного процесса со стороны психологов и социальных педагогов воспитательной колонии. С этой точки зрения необходимо социологическое понимание и осмысление социокультурных особенностей процесса социализации и статусно-ролевой идентичности осужденных подростков, отбывающих наказание в условиях воспитательной колонии. Данная проблема актуальна, и не достаточно разработана в социологической науке, что и определило выбор темы исследования. Теоретико-методологическую основу диссертационного исследования составили научные труды зарубежных и российских ученых и специалистов в области изучения социализации, идентификации, девиантного и преступного поведения. Междисциплинарный характер исследования определил использование основных достижений социально-гуманитарных наук в методологии исследования объекта. В работе используются общие положения структурно-функционального анализа, основная исследовательская установка опирается на социокультурный подход к пониманию и объяснению процесса социализации осужденных подростков.

Научная новизна исследования заключается в нескольких признаках, среди которых хотелось бы отметить следующие: представлена

характеристика социальной среды воспитательной колонии для несовершеннолетних; введены в научный оборот эмпирические данные социологического исследования социализации и статусно-ролевой идентификации подростков, отбывающих наказание.

Эмпирический материал (данные социологических опросов методом анкетирования, проведенных автором с 2011-2015 гг.), представленный во второй главе работы органично вписывается в содержательную структуру текста. В автореферате привлекает внимание стилистическая четкость изложения, логичность и обоснованность мысли диссертанта, органическая связь серьезного теоретического анализа и конкретного социологического исследования, структурная целостность работы, обоснованность выводов, концептуальность исследования.

Представленный автореферат является серьезным научно-исследовательским трудом, отражающим все этапы исследования. В целом, на основании автореферата, можно сделать вывод о том, что представленная диссертация отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к исследованиям такого уровня, а ее автор Иголкина К.П. заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – Социология культуры.

Доктор социологических наук (спец. 22.00.04),
доцент, профессор кафедры социологии,
правоведения и работы с персоналом
ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный
технологический университет»

Тужба Э.Н.

350072 г. Краснодар, ул. Московская д. 2.
Email: emirtu@yandex.ru
тел. (918) 450-11-22

